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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT8601, Pana Andrzeja Tomasza 
Zapałowskiego, Posła na Sejm RP z dnia 19 marca 2025 roku. 

W Zakładach Mechanicznych "BUMAR - ŁABĘDY" S.A. (dalej: ZM Bumar Łabędy, Spółka) 
w 2025 roku przewidziano modernizację czołgów Leopard 2A4 do wersji 2PLM1 oraz 
remont czołgów Leopard 2PL z dostosowaniem do wersji 2PLM1 w ramach umów z Agencją 
Uzbrojenia oraz 4. Regionalną Bazą Logistyczną w łącznej liczbie około 40 szt.

Poniżej przedstawiam zestawienie umów podpisanych lub w trakcie negocjacji w ZM Bumar 
Łabędy:
- Umowa na modernizację czołgów Leopard 2A4 do wersji 2PLM1 – zaplanowane 
zakończenie w roku 2027;
- Umowa ramowa na przeglądy, weryfikację i remonty czołgów Leopard 2 na lata 2025 – 
2028.

Wstępne wyniki finansowe ZM Bumar Łabędy za 2024 r. oraz za styczeń 2025 r. na każdym 
poziomie działalności są dodatnie (zysk ze sprzedaży, zysk z działalności operacyjnej, zysk 
brutto, zysk netto). W związku z tym kondycja finansowa Spółki jest stabilna. Przedstawiane 
prognozy do końca 2025 r. nie zakładają utraty płynności finansowej.

ZM Bumar Łabędy złożył wniosek wraz z biznesplanem do Polskiej Grupy Zbrojeniowej S.A. 
(dalej: PGZ S.A.) na budowę linii do produkcji armatohaubic KRAB. Złożenie wniosku jest 
równoznaczne z wystąpieniem o dofinansowanie.

Nowy biznesplan ZM Bumar Łabędy na rok 2025 również został złożony. Obecnie w 
Ministerstwie Aktywów Państwowych trwają procedury związane z akceptacją wniosku.

Procedura związana z aportem hal stanowiących własność Skarbu Państwa jest w trakcie 
realizacji. ZM Bumar Łabędy po otrzymaniu wyznaczonego przez Sąd Rejonowy w Gliwicach 
opinii biegłego rewidenta, dotyczącej wartości godziwej wkładów niepieniężnych 
wniesionych do Spółki przez PGZ S.A., złoży stosowny wniosek do Sądu i tym samym 
zakończy się proces rejestracji podwyższenia kapitału.

Planowane inwestycje w Spółce na lata 2025-2027 związane są z poprawą efektywności 
energetycznej, przebudową i modernizacją gospodarki cieplnej i wodno-ściekowej.

Obecnie realizowane inwestycje w ZM Bumar Łabędy nie są zagrożone z powodów 
finansowych. 



Na dzień 28 marca 2025 r. zrealizowano modernizację 82 czołgów Leopard 2A4 do 
standardu L2PLM1.

Na podstawie Uchwały Rady Ministrów, Decyzji Ministra Obrony Narodowej, Zarządzenia 
Operacyjnego Dowódcy Generalnego RSZ Siły Zbrojne RP przekazały w ramach donacji dla 
Sił Zbrojnych Ukrainy 14 egz. czołgów Leopard 2A4.

Obecnie trwają uzgodnienia aneksu rozliczającego zmianę w umowie dotyczącą 
zmniejszenia liczby modernizowanych pojazdów.

W ZM Bumar Łabędy nie miała miejsca zmiana strategii zatrudnienia. Polityka kadrowa 
Spółki realizowana jest na bieżąco. Spółka jest stroną jednego postępowania dotyczącego 
spraw pracowniczych. 

Jednocześnie uprzejmie informuję, że Ministerstwo Aktywów Państwowych nie posiada 
informacji odnoście przebiegu kariery zawodowej osoby wskazanej z nazwiska 
w interpelacji.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Konrad Gołota
Podsekretarz stanu

dokument podpisany elektronicznie
1095353.4000296.3189558

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów


		2025-04-16T12:17:57+0000
	Konrad Gołota




